

Марта 1942 г.

СРЕДА

№ 30 (1442)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

Пленум райкома ВКП(б)

8 марта состоялся очередной пленум Вачского райкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил следующие вопросы:

- 1) О ходе подготовки к весеннему севу в колхозах района,
- 2) О состоянии партийной работы в Лобковской и Яковлевской первичных парторганизациях.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома партии тов. Суслов В. М.

Пленум отметил, что подготовка к весенне-полевым работам в целом ряде колхозов района проходит все еще неудовлетворительно. Не все колхозы полностью на всю площадь посева имеют семена. Так, в некоторых колхозах нехватает семян овса, яровой пшеницы, проса, картофеля, вики, клевера и семян огородных и силосных культур.

Не отремонтировано в МТС 14 тракторов, 10 тракторных плугов и сеялок. А в колхозах еще не отремонтировано 695 плугов, 144 борона и большое количество телег. Медленно идет работа по заготовке и вывозке удобрений, особенно торфа, которого вывезено всего лишь только 9,3 процента к плану.

Происходящая подготовка кадров для МТС — трактористов, бригадиров, комбайнеров и механиков не обеспечивает выполнение установленного плана подготовки людей указанных специальностей. Некоторые председатели колхозов задержали посылку колхозников на курсы.

Социалистическое соревнование между звенями, бригадами, колхозами не развернуто, фронтовые бригады не организованы. До сего времени бригады и звенья не имеют рабочих планов и не закреплены за звенями участки.

Руководство райзомотдела и МТС не перестроило своей работы в области оперативного руководства колхозами, не взяло под свой непосредственный контроль засыпку и обеспечение посевных площадей семенами, подготовку коня и массовых колхозных кадров. Слабо оказывается помощь в работе колхозов и со стороны специалистов сельского хозяйства.

Совершенно самоустранились от подготовки к севу Арефинский, Городищенский, Белавинский, Черновской сельские советы и некоторые партийные организации, как Казаковская, Кошелевская и другие.

Пленум отметил, что райком комсомола не мобилизовал комсомольцев на оказание практической помощи колхозам в их работе по подготовке к весеннему севу. Комсомольцы сами не показывают хороших об-

разцов в работе и не ведут за собой несвоюю молодежь.

Пленум предложил заведующему райзо тов. Круглову и директору МТС тов. Лычагину, а также секретарям первичных парторганизаций полностью обеспечить до 15 марта засыпку семян по всем колхозам в разрезе каждой культуры. К этому же сроку провести межколхозный обмен семян, взяв эту работу под особый ежедневный контроль. Организовать закупку семян у колхозников, особенно овощных культур.

Пленум предложил райзо и МТС увеличить количество триеров за счет восстановления поломанных, составить график триерования семян с тем, чтобы триерование закончить не позднее 20 марта сего года.

Пленум обязал директора МТС тов. Лычагина принять все меры к тому, чтобы ремонт тракторов и прицепного инвентаря закончить 15 марта.

С целью оказания большей помощи МТС в ремонте тракторов, всех сельскохозяйственных машин, а также всего прицепного инвентаря, пленум поручил секретарю парткома завода «Груд» тов. Казакову и директору тов. Антонову организовать шефство завода над МТС.

Пленум предложил партийным организациям и сельским советам немедленно развернуть боевую работу по заготовке и вывозке торфа, навоза, золы, птичьего помета и минеральных удобрений. Составить график ежедневной вывозки удобрений с тем расчетом, чтобы выполнить план по заготовке и вывозке удобрений не позднее 18 марта с. г.

Райкому ВЛКСМ по-деловому организовать комсомольцев на заготовку удобрений, очистку семян. Создавать комсомольские фронтовые бригады, всемерно вовлекая в эту работу несвоюю молодежь.

Пленум обратил внимание секретарей парторганизаций, сельских советов и председателей колхозов на подготовку коня к полевым работам и обучение работе крупного рогатого скота.

Пленум предложил сельсоветам и парторганизациям немедленно заняться подготовкой организаций полевых станов для людей и лошадей. А также подготовить общественное питание для колхозников, которые будут работать в поле. Подготовиться к открытию детских яслей и площадок.

Обсуждая вопрос о состоянии партийной работы в Лобков-

ской и Яковлевской парторганизациях пленум отметил, что Яковлевская парторганизация за период отечественной войны улучшила партийную работу, укрепила связь с массами, лучше стала заниматься ростом партийных рядов. Все это дало возможность добиться досрочного выполнения финансирования первого квартала, который выполнен по совету на 165 проц. План мясопоставок первого квартала колхозы выполнили на 137,9 процента. Однако партийная организация мало уделяла внимания колхозам в их подготовке к весеннему севу, в результате чего колхозы имеют в этом большое отставание. Некоторые не имеют полностью семян и не занимаются заготовкой и вывозкой торфа.

Лобковская парторганизация совершенно не занималась ростом партийных рядов, за время войны она не приняла в партию ни одного человека. Коммунисты слабо занимаются повышением политического уровня, «Краткий курс истории ВКП(б)» изучают лишь в пределах первых глав.

Пленум предложил секретарию Лобковской парторганизации тов. Семенову всю партийную работу перестроить на военный лад. Регулярно собирать партийные собрания, тщательно подготовливаясь к их проведению. Навести порядок в партийном хозяйстве, улучшить дело марксистско-ленинского образования среди коммунистов.

Пленум потребовал от секретаря Яковлевской парторганизации тов. Жулина уделить больше внимания работе колхозов, своевременно подготовить их к весенне-полевым работам, больше заготовить и вывезти удобрений, обеспечив все колхозы семенами на всю посевную площадь.

Пленум предложил парторганизациям шире развернуть массово-политическую работу среди населения. Улучшить работу клубов, изб-читален, красных уголков, добиться в каждом колхозе регулярного выхода стенных газет. Вся партийно-массовая работа должна быть поставлена на службу стоящим задачам: всемерной помощи фронту, делу организации разгрома врага — немецких захватчиков.

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие решения.

ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА НА РАЗГРОМ ВРАГА.



Контролер сборочного цеха Н-ского завода (Москва) Красильщикова Т. П. проверяет готовые к упаковке противотанковые гранаты.

Фото О. Игнатович

Фотохроника ТАСС

Трофеи войск Западного фронта за период с 6 февраля по 5 марта 1942 года

За период с 6 февраля по 5 марта войсками Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 43, орудий — 285, минометов — 83, пулеметов — 491, автоматов — 236, винтовок — 3.804, самолетов — 28, планеров — 4, автомашин — 794, мотоциклов и велосипедов — 189 и 1 вагон с велосипедами, тракторов и тягачей — 13, повозок и саней — 653, лошадей — 1.012, раций — 6, седел — 153, проволоки — 50 тонн, бензобочек — 13.361, бронеплощадок — 2, снарядов артиллерийских — 10.400, кроме того, 249 ящиков со снарядами, 2 склада со снарядами (еще не подсчитаны) и 160 вагонов со снарядами, мин — 4.166 и 113 ящиков с минами, гранат — 2.915 и 14 ящиков с гранатами, патронов — 991.000 и 35 ящиков с патронами, авиабомб — 10 вагонов и неподсчитанный склад с авиабомбами, гильз снарядных — 7090, паровозов — 16, вагонов — 599.

За это же время немцы потеряли в районе Западного фронта убитыми не менее 40 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 263 населенных пункта, в том числе города Сухиничи, Юхнов, Дорогобуж.

СОВИНФОРМБЮРО.

Подарки героическому населению Ленинграда

Горячий отклик нашло обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели имени Сталина, Уткинского сельсовета, Борского района, об организации подарков героическому населению Ленинграда среди колхозников Чулковского сельского совета. Колхозы и колхозники решили выделить и послать героям защитникам Ленинграда 19 центнеров зерновых, 2665 килограммов картофеля, переработать на масло 3333 литра молока, 540 килограммов мяса, 1085 штук яиц. Пусть наша скромная помощь воодушевит мужественных ленинградцев на новые боевые и трудовые подвиги, направленные на разгром и уничтожение фашизма.

МАКАРОВ, ЩЕРБАКОВ.

Колхозники Горневского колхоза, Зеленцовского сельского совета, решили выделить из фонда колхоза в помощь населению Ленинграда 15 пудов ржи, 300 кг. картофеля, 150 литров молока, а также внести каждым колхозным двором не менее как 1 килограмм хлеба.

П. КОМАРОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 9 марта

В течение 9 марта наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 7 марта уничтожено не 29 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 8 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 39 самолетов противника. Наши потери — 10 самолетов.

За 9 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

В течение 8 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 13 немецких танков, 210 автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 3 бензозаправщика, 3 автоцистерны с горючим, 31 орудие, 12 зенитно-пулеметных точек, 49 минометов, взорвано 8 складов с боеприпасами, сожжено 5 складов с горючим, рассеяны и частью уничтожены эскадрон конницы и до 5 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 марта немецкая авиация потеряла 358 самолетов. Наши потери за этот же период 65 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, продолжая развивать наступательные операции, уничтожили 2 немецких танка, артиллерийскую и минометную батареи, 2 противотанковых орудия, 6 станковых и ручных пулеметов и 2 бронемашины. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, сломив упорное сопротивление противника, заняла населенный пункт Т. На поле боя осталось около 700 вражеских трупов. В бою отличился стар-

ший сержант тов. Гоженко. Он уничтожил два немецких пулеметных расчета и захватил их пулеметы.

Группа разведчиков во главе со старшим лейтенантом Рябченко внезапным налетом заняла один населенный пункт и захватила 25 автомашин, 150 велосипедов, 10 мотоциклов и другое военное имущество.

Огряд орловских партизан под командованием тов. П. Истребил 23 гитлеровских солдата и 2 офицеров, уничтожил 2 немецких автомашины с ценным военным грузом. Партизанами захвачено большое количество трофеев.

У немецкого солдата Иоганна Комад найдено неотправленное письмо к Иозефу Кембайру. В нем говорится: «Нам приходится голодать и мерзнуть, к тому же рискуя каждую минуту получить пулю... Верь мне, мы здесь достаточно настрадались. Из 280 человек нас осталось 96. Одни пали, другие ранены».

Мобилизация многих квалифицированных рабочих на фронт приводит к дальнейшему снижению производительности труда в предприятиях Германии. По предварительным данным магистрата города Герне, металлургический завод, шахты и коксовые печи, находящиеся в этом районе, дали в феврале продукции на 14 процентов меньше, чем в январе. Резко ухудшилось качество продукции и увеличилось число несчастных случаев. В январе несчастных случаев со смертельным исходом было 196, а в феврале 239.

7 колхозов Новосибирской области выделили для районов, освобожденных от немецких оккупантов, 114 лошадей и коров.

Овладевают мужскими профессиями

Заменяя ушедших на фронт рабочих, женщины — работницы первого цеха завода «Труд», овладевают мужскими профессиями. Работницы Валентина Тихонова, Елизавета Горкина и Августина Логинова за короткий промежуток времени освоили штамп и сейчас работают с успехом мастерами по штамповке, выполняя производственное задание на 250—300 процентов каждая.

В честь Международного коммунистического женского дня на работу за штамп встала еще одна работница этого цеха тов. Беспалова Надежда Егоровна, которая с первых же дней своей работы мастером по штамповке выполняет нормы выработки больше, чем на 200 процентов.

Администрация цеха! Смелее выдвигайте женщин на более квалифицированные мужские профессии с тем, чтобы наш цех работал на полный ход, не задерживал выпуск важного оборонного заказа для фронта. А. ЧИРКУНОВА.

Перевыполняют смешное задание

Стахановки 5-го цеха завода «Труд», самоотверженным, стахановским трудом помогают фронту громить немецко-фашистских оккупантов. Анастасия Иванова, Вера Кочнева ежедневно выполняют нормы выработки на 164 процента каждая. Комсомолка-стахановка Анастасия Черноносова свою дневную выработку доводит до 200 и больше процентов.

Не отстают от своих работниц по цеху и стахановки Елизавета Гришанова, Клавдия Архипова и Ольга Евстратова. Производственное задание они регулярно выполняют на 142—150 процентов.

А. БАРАНОВА.
5 цех, завод «Труд».

♦♦♦♦♦
ления, содействовать медицинским работникам в проведении предохранительных прививок, дезинфекции помещений, организации самодеятельности в постройке колхозных бань и камер-зимников.

Помогать в организации борьбы с травматизмом во время сельскохозяйственных работ путем проверки защитных и предохранительных приспособлений при работе с машинами. Помогать медицинским работникам в организации работы по оказанию первой медицинской помощи пострадавшим и внезапно заболевшим.

Сообщать участковому врачу о всех случаях продажи или отпуска недоброкачественных пищевых продуктов, контролировать регулярное направление администрацией работников продовольственных магазинов, столовых и других учреждений общественного питания на медицинский осмотр в ближайшую амбулаторию.

Вести повседневную работу

Больше сдавать стране мяса и сушеных овощей

На приказ Наркома Обороны товарища Сталина, колхозы нашего района отвечают досрочным выполнением госпоставок за 1942 год. Так, например, все колхозы Кошелевского сельского совета полностью выполнили за текущий год мясопоставки. Кроме этого, Кошелевский и Сколковский колхозы полностью выполнили план поставки государству сушеным овощам и картофелем имел Новской колхоз, Степановского сельского совета, который недовыполнил 476 килограммов мяса, а сушеным овощам и картофелем из обязательства 760 килограммов, выполнил всего лишь 52,5 килограмма. Деревнищенский колхоз из 496 килограммов сушеными продукция не сдал до сих пор ни одного килограмма. Отстает серьезно и Бежановский колхоз, который не додвинул мясо 500 килограммов.

З. МОРОЗОВА.

Два письмоносца — два примера

Письмоносец Турбеневского колхоза Злыгин Иван Семенович, учитывая какое значение имеет его работа и особенно в военное время, со всей страстью советского патриота выполняет порученное ему дело. Скромный труд письмоносца он перестроил на военный лад, доставляя аккуратно и своевременно письма и газеты колхозникам. Зная, какой интерес проявляют они ко всем новостям из газет и особенно к известиям идущим с фронтов отечественной войны, т. Злыгин старается каждое письмо, каждую вовость доставить в срок. Т. Злыгин помогает колхозникам прочитать письма от родных, знакомых, друзей с фронта, написать письмо, адрес и т. д. И не случайно он

всегда является желанным гостем в той или иной колхозной избе.

Ничего этого нельзя сказать о письмоносеце Болотникова колхоза т. Поликарповой, которая задерживает полученную почту на 2—3 дня. Колхозники, чтобы узнать нет ли в их адрес письма, вынужденыходить к Поликарповой на квартиру.

Быть отзывчивым, требовательным к себе, исполнять быстро и четко порученное дело — отличительная черта советского человека. Именно этого не хватает у т. Поликарповой для выполнения почетной обязанности письмоносца.

В. ЗЛЫГИН,
Т. СМЕТОВА.

ГОСПЛАТЕЖИ ОПЛАЧИВАЮТ ДОСРОЧНО

В ответ на приказ Наркома Обороны товарища Сталина, трудящиеся поселка Вача досрочно оплачивают государственные денежные платежи, помогая тем самым фронту успешнее громить врага — германский фашизм. Так, например, Гавриленко Захар Васильевич уплатил военный налог полностью в сумме 700 рублей, 50 процентов причитающегося к уплате военного налога за 1942 год уплатили Миханов Д. С., Беззубов И. Г., Хомутов В. В. и другие.

Налог со строения за весь текущий год внесли: Поляков И. И., Морозов В. А., Кулькова А. И., Обшолов А. П. И сельский культсбор полностью и досрочно уплатили: Мартынов П. О., Остроумов В. К. и многие другие.

М. А. ГУРЕЕВА,
налоговой агент Вачского поселкового совета.

Спекулянты перед судом

Гражданин Савинов В. П. из деревни Березовка и гражданин деревни Солнцево Туртин П. С. занимались систематической скопкой и продажей табака.

Народный суд 2 участка Савинова и Туртина приговорил к 5 годам лишения свободы каждого.

ХАЛИЗОВА.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

СЕЛЬСКИЕ САНИТАРНЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ

Советское правительство проявляет исключительно большую заботу о здоровье трудящихся. В дни великой отечественной войны эта забота еще больше усилилась. Задача медицинских работников заключается сейчас в том, чтобы правильно провести противоэпидемические мероприятия.

Чем лучше будет проведена эта работа, тем больше будет обеспечена Красная Армия и тыл от проникновения различных заболеваний. Медицинские работники в своей повседневной работе нуждаются в помощи со стороны трудящихся. Эта помощь оказана может быть в первую очередь общественными санитарными уполномоченными.

Санитарные уполномоченные в колхозах избираются на общих собраниях из числа наиболее активных колхозников. В каждой сельскохозяйственной бригаде, сливном пункте, школе,

ле, яслях, общественной столовой, в цехах промартелей и заводов избирается один санитарный уполномоченный. Общественный санитарный уполномоченный должен периодически обследовать санитарное состояние колхоза, МТС, общественные столовые, магазины, помещения правления колхоза, сельсовета, общежития, ясли и школы, проверять выполнение обязательных постановлений районных и сельских советов, а также требовать государственную санитарную инспекцию по вопросам санитарно-эпидемических мероприятий и проведения оздоровительной работы.

Помогать участковому врачу в деле борьбы с заразными болезнями: выявлять больных и сообщать о заболеваниях, помогать при транспортировке больных в больницы, принимать меры к временной изоляции заразных больных до отправки их в лечебные учреж-

по оздоровлению и благоустройству селения: ремонт и очистка колодцев, охрана чистоты почвы, поддержание в чистоте общественных и индивидуальных уборных, мусорных ящиков и помойных ям, наблюдение за санитарным состоянием и правильной работой бани, ликвидация очагов выпада комаров, озеленение поселка и чистота в жилищах. Повышать свои санитарные знания, читать санитарную литературу, подавать пример образцовым выполнением всех санитарных правил в условиях труда и быта.

Помогая медицинским работникам в организации работы по оказанию первой медицинской помощи пострадавшим и внезапно заболевшим.

М. МОЧАЛОВ,
зав. райздравотделом.